

## 长清区城管局、城管执法局给全区人民拜年!



2015年,长清区城管局、城管执法局以服务民生、助推经济发展为出发点,各项工作取得显著成绩。这一年,全区城管系统应民意、出实招,为老百姓解疑难、办实事,为加快长清融入省会中心城区,打造生态宜居城市,提升市民幸福指数增添活力。

长清区城管局局长周杰(左一)陪同区领导视察工作。



# 精细化管理服务百姓 标准化作业靓丽城市

## ●主动作为 上门服务好 辖区企业

发挥部门优势,为辖区企业做好服务,是长清区委、区政府加快全区经济发展的重要举措,是树立长清形象,建设实力长清的重要保证。在服务企业过程中,长清区城管局、城管执法局主动深入企业了解情况,安排专人定期与企业沟通联系,了解企业发展中遇到的困难。

2015年11月24日,区城管局、城管执法局局长周杰一行到奥图公司进行了走访座谈,与奥图公司负责人就该企业一年来的工作及发展过程中遇到的问题进行了沟通交流。奥图公司在区城管局的帮助下,及时顺利地办理好土地证,同时取得4000万元的贷款,为企业发展提供了资金保障。2015年,奥图公司实现产值破亿元,当年12月14日,奥图公司在北京举行的全国中小企业股份转让系统新三板挂牌仪式上,成为长清区首家在新三板挂牌上市的企业。

玖方项目作为创新谷孵化器市级重点项目,所有手续都办理齐全,开工在即,但因缺少喷淋设备(为防止渣土扬尘),迟迟无法开工。项目负责人找到区城管局后,区城管局立即安排工作人员将该局里新购置的未开封的喷雾车带到项目现场,安装调试后投入使用,保证项目及时开工。

随着轨交R1线、创新谷加速器项目的陆续开工,长清区城管局针对各项目施工情况,主动作为、上门服务,将扬尘防治与项目建设有机结合。

## ●便民服务 城乡环卫一体化 扮靓新农村

俯身掏清水,仰首见蓝天。在长清人民的积极参与下,2015年,长清区“创卫”工作强势推进,在全市综合评比中更是获得了第二名的好成绩。



环卫保洁员冒雪清理辖区环境卫生。



文昌山山体公园二期工程已接近尾声。



城管执法人员拆除违章建筑。

用标准化提升精细化,实现长效化。马路需要用水冲洗,为了减少地下水的过度消耗,区城管局在长清湖新增加了取水点。全区540万平方米的道路保洁实行标准化管理,主次道路机械化作业率达到85%,并向慢车道、人行道进行了延伸覆盖。针对严重的雾霾天气,城管工作人员对辖区内主要道路每天4次喷水降尘,确保治污减霾成效显著。垃圾死角清理实行“销号清零”制度,清运生活垃圾9万余吨,约

13.6万立方米;排查清理城乡接合部等区域垃圾死角1600余处,约2.5万立方米,全区109个开放式小区环境卫生质量显著提升。在公厕管理方面,区城管局改造了130处旱公厕,城区内36处公厕进行了标准化管理提升,全部达到创卫标准;44处二类公厕、30处旱改厕实行了专人专管,标准化保洁,便民化服务,其中两处公厕获“市星级公厕”称号。

创新便民服务,打造满意城管。为服务民生,服务社会,着力

解决服务群众、方便群众的问题,长清区城管局通过深入征求群众意见,以“让您满意是我们的追求,为您服务是我们的职责”为标准,制作了公厕保洁、垃圾(化粪池)清运等便民服务直通电话公示牌。公示牌上,除详细标注保洁员、负责人、业务科室负责人的姓名和联系电话外,还标明了公厕保洁、垃圾清运等相关标准。

城乡环卫一体化,扮靓新农村。“实行城乡环卫一体化后,村里各家各户都配备了专用垃圾箱,俺也能享受到和城里人一样的待遇了。”平安街道的村民高兴地说。截至目前,长清区城乡环卫一体化已覆盖到全区的574个行政村,配置垃圾桶5281个,村级保洁员1588名,垃圾清运车34台,日收集清运农村垃圾180余吨,集中收集率达到100%,并全部实现外运无害化处理。2015年3月,长清区城乡环卫一体化正式通过山东省全覆盖验收并挂牌成功,12月,在全市综合考评中,长清区获得第二名的好成绩。2015年7月14日,长清区城管局启动了以“清、拆、挡、刷、绿”为重点的铁路沿线环境综合整治,使铁路沿线风景更加靓丽优美。这项惠民工程为城乡环境带来变化的同时,也为全区城乡环境综合整治、美丽乡村建设等活动的开展搭建了重要平台。

## ●绿化提升

### 市民休闲

### 有了更多好去处

文昌山山体公园是长清区的重点绿化工程,2014年一期工程完工后,市民感受到了山体周边的生态环境越来越好,2015年开建的二期工程目前已接近尾声,竣工后将为长清市民休闲、健身、娱乐提供了一个好去处。

据了解,为打造城市园林景观,满足市民日常需要,长清区城管局积极推进文昌山山体公园二期工程以及北大山山体公园(徐志摩公园)建设工程。文昌山山体公园二期工程于去年5月开工建设,目前已修建完成东、西两条登山道以及文昌山广场、

望山台、长清名卷、魁文轩等景观建设。根据市民休闲健身的需求,长清区城管局今年将继续建山体公园南、北两条登山道,以及对道路两侧进行绿化提升,铺设给排水管线,计划总投入700万元。

同时,北大山山体公园(徐志摩公园)的规划设计已经完成,2016年,长清区城管局将开工建设该山体公园南大门、车行道、步行道、排水系统等基础设施。

## ●联合执法

### 力保市民

### 舌尖上的安全

推进服务型行政执法建设,是长清区城管局践行为人民服务宗旨的有力保证。2015年,长清区城管局不断加强执法队伍建设,推进服务型执法模式,注重长效管理,强化社会协同,实行联合执法模式。

严管食品安全,力保百姓安康。创建国家食品安全城市是继“创卫”后,济南市又一重点任务、民心工程。2015年,长清区城管局、城管执法局紧紧围绕创建国家食品安全城市工作,加大对辖区露天烧烤、餐厨废弃物管理、便民服务点等市容秩序整治力度。其中,开展了露天烧烤专项整治检查,下发《责令整改通知书》100余份,规范整治露天烧烤摊114处,全部安装油烟净化分离装置。同时,区城管局积极配合市城管局开展餐厨废弃物收运签约,目前已与14所院校、企业签约,全面推动餐厨废弃物管理工作。此外,根据全市早餐点整治统一要求,区城管局配备了235辆卫生早餐车,规范,设置19处临时便民市场、66处早餐点、10处报摊车、19处临时西瓜销售点,积极引导商贩使用便民设施,市容秩序明显转变。

依法整治“四乱”,严管严控双违。2015年,长清区城管局以“四乱”整治工作为抓手,严厉查处各类违法违章建设,全年共拆除各类违法违章建设36处,约19952平方米,整治效果显著。

(邢菊 崔莉 肖传颖)